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Σόφια: Πανηγυρικός εορτασμός της Ημέρας 
Βουλγαρικής Παιδείας και Πολιτισμού (ΦΩΤΟ & 
ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την «Ημέρα Βουλγαρικής Παιδείας και Πολιτισμού και 
Σλαβονικής Λογοτεχνίας», που ονομάζεται και ημέρα των 
Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου και τιμάται στις 24 Μαΐου, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ μαζί με τον κλήρο και τον 
λαό μετέβη εν πομπή στην Εθνική Βιβλιοθήκη “Άγιοι Κύριλλος 
και Μεθόδιος”, όπου τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού.

«Ας είναι αυτή η μέρα, εκτός από μια μέρα χαράς, και μια μέρα κατά την οποία θα 
δοξάζουμε τον Πανάγαθο Θεό για το πραγματικά μεγάλο έλεός Του προς τον λαό 
μας, το οποίο έλεος συνεχίζει να εκχέει πάνω μας σήμερα. Ας Τον ευχαριστήσουμε 
επίσης για όλους εκείνους που, σε αυτή την ευνοϊκή στιγμή, μας έστειλε για να 
ανοίξουν τα μάτια μας στην καλοσύνη και την ανθρωπιά Του, δίνοντάς μας την 
ευκαιρία να Τον υπηρετήσουμε στη μητρική μας γλώσσα και να αναπτυχθούμε υπό 
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το φως της αλήθειας Του», με αυτά τα λόγια ο Μακαριώτατος απευθύνθηκε στο 
πλήθος που είχε συγκεντρωθεί μπροστά στο μνημείο των Αγίων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου στη Σόφια.
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Φέτος, ο Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίαςς συμμετείχε στην 
παραδοσιακή πομπή, η οποία ξεκινά από την πλατεία μπροστά από το Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο και συνεχίζει προς την Εθνική Βιβλιοθήκη «Άγιοι Κύριλλος 
και Μεθόδιος».

Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος, τόνισε ότι η σημερινή ημέρα «μάς υπενθυμίζει 
ότι το αλφάβητο με το οποίο γράφουμε σήμερα και η γλώσσα με την οποία 
ομιλούμε έως σήμερα είναι το αποτέλεσμα και ο γλυκός καρπός της χριστιανικής 
πίστης. Το πρώτο μας πανεπιστήμιο γεννήθηκε στους κόλπους της αγίας μας 
Εκκλησίας· Το εκπαιδευτικό έργο κατά τη διάρκεια των μακρών αιώνων έλλειψης 
πνευματικής και πολιτικής ελευθερίας διατηρήθηκε και αναπτύχθηκε εκ νέου από 
ανθρώπους της πίστης και την Εκκλησία· […]Γιορτάζουμε όλα αυτά και πολλά 
άλλα σήμερα – την Ημέρα του Αλφαβήτου, της Παιδείας, του Πολιτισμού και της 
Λογοτεχνίας μας».

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ανέφερε ότι αυτήν την ημέρα που ονομάζεται Ημέρα 
των Γραμμάτων, Ημέρα του Λόγου, «γιορτάζουμε το βουλγαρικό μας αλφάβητο. 
Μαζί με αυτό, αποτίουμε φόρο τιμής στη λογοτεχνία που γεννήθηκε και γεννιέται 
ακόμα και σήμερα, στην ιερή γλώσσα των προγόνων μας. Γιορτάζουμε επίσης τη 
βουλγαρική εκπαίδευση και τον πολιτισμό – σε όλες τις μορφές και τους τρόπους 
έκφρασής του», και πρόσθεσε ότι «αυτή η εορτή είναι και θα είναι πάντα μια 
εορτή της βουλγαρικής χριστιανικής εκπαίδευσης, των γραμμάτων στα οποία 
μεταφράστηκαν για πρώτη φορά ο λόγος του Θεού, οι ακολουθίες της 
εκκλησιαστικής λατρείας και τα θεόπνευστα λόγια των αγίων πατέρων και 
δασκάλων της Εκκλησίας».

Ολόκληρη η ομιλία του Πατριάρχη Βουλγαρίας στα βουλγαρικά ΕΔΩ

«Η βουλγαρική γλώσσα δημιουργήθηκε για να ενώνει, να δοξάζει, όχι να διχάζει», 
δήλωσε η Αντιπρόεδρος Ιλιάνα Γιότοβα στην ομιλία της.

Η πανηγυρική εορτή ολοκληρώθηκε με την απόδοση ύμνων και τραγουδιών.
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Διαβάστε ακόμη: Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας για τη σημασία της παιδείας με βάση 
τη διδασκαλία των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου (ΒΙΝΤΕΟ)
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